TRAME TYPE DE COURRIER OU DE MAIL DE DEMANDE DE STATISTIQUES


Adresse assureur


Date : XX/XX/XXXX

Collectivité : XXX


Références :
Type d’assurances, n° de contrats, Cie 



Madame, Monsieur,

Conformément aux dispositions du Code de la commande publique, nous avons décidé de procéder à une mise en concurrence de notre dossier d’assurance risques statutaires.

Pour nous permettre de présenter notre dossier de consultation, nous vous demandons de nous adresser par retour et au plus tard dans les 10 jours qui suivent l'envoi de la présente demande, un état des sinistres déclarés au minimum au cours des trois dernières années.


Pour chacune des années 2019, 2020 et 2021, les éléments suivants sont à communiquer :
· Jours déclarés (en encours et sans provision ni estimation du reste à payer) en plein traitement et demi-traitement pour chacun des risques assurés,
· Montant des frais médicaux payés (en encours et sans provision ni estimation du reste à payer),
· Nombre de décès et montant des capitaux versés,
· Nombre d'évènements survenus par risques,
· Montant indemnisé et versé en plein traitement et demi-traitement pour chacun des risques assurés (en encours ou en survenance et sans provision ni estimation du reste à payer),
· Le type de données (en encours et en survenance à préciser),
· Masse salariale assurée et sa composition,
· Montant du Traitement indiciaire brut seul,
· Nombre d'agents assurés,
· Date d'arrêté des statistiques, celle-ci devant être la plus tardive,
· Formule de garanties et franchises assurées.

Il convient de préciser dans le document les mentions suivanets : en encours et sans provision ni estimation du reste à payer.

Afin de disposer d'une information complète les données en survenance sont demandées à titre complémentaire, ces données sont à présenter soit en scindant les provisions des sommes payées, soit en n'indiquant que les sommes payées.

Nous vous rappelons que les données transmises ne doivent pas mentionner d'informations personnelles permettant d'identifier une personne ou un tiers (conformément à la réglementation RGPD).

Nous vous remercions d’apporter une réponse exhaustive à cette demande, permettant de respecter l’égalité de traitement des candidats à un marché public conformément à l'article L3 du Code de la commande publique.


Dans cette attente, veuillez agréer Madame, Monsieur, l'expression de nos salutations distinguées.




Tampon et signature du représentant légal de l'assuré

							
